Бексяк Марина Владимировна, педагог организатор,  НР МОБУ «ПСОШ №2»


Интерактивные формы воспитательной работы по профилактике асоциальных явлений.
В современном 21 компьютерном веке при организации  учебно-воспитательного процесса необходимо применение новых интерактивных форм, предусматривающих применение ИКТ. Вашему вниманию я предлагаю форму воспитательного мероприятия «Слайд-шоу», аналогичную форме нравственного воспитания Е.И.Ромашковой  «Ток-шоу».

Ключевая форма «шоу» предусматривает яркое представление чего-либо, рассчитанное на внешний эффект. На примере проведённого в параллели 7-8 классов «Слайд-шоу» о профессиях я представлю технологию этой формы: этапы подготовки и проведение  мероприятия. Задание классным коллективам было следующее: подготовить и представить слайдовую презентацию о профессиональных предпочтениях учащихся своего класса.
Цель  слайд-шоу «Мы выбираем»:
· Формирование профессиональной ориентации школьников.

Задачи:
· Выявить знания учащихся о многообразии мира профессий;
· Расширить  словарный запас учащихся;

· Формировать  познавательный интерес к людям различных профессий;

· Выявить профессиональные предпочтения учащихся данного возраста;

· Развивать навыки работы с  использованием ИКТ.

Подготовительный этап.

· Изучение и сбор материала из различных источников (книг, журналов, Интернета), написание  подробного сценария;

· Подготовка раздаточного и наглядного материала;  Подготовленная мною слайдовая презентация с использованием ИКТ была ключевым звеном всего мероприятия: из неё дети черпали новую для себя информацию, получали задания для работы в группах.
В кл. коллективах подготовка   к мероприятию проходила по технологии КТД

· Составление плана мероприятия Советом дела класса;

· Разработка сценария дела,  распределение  поручений; поручения распределялись с учётом индивидуальных творческих и интеллектуальных возможностей  уч-ся (работа с ПК, умение сочинять стихи, составление и обработка анкеты и т.д.)
· Подготовка слайдовой презентации для защиты материала.

При проведении мероприятия, применяя тот или иной приём, ставится конкретная цель.

Основной этап. - Это проведение мероприятия
1. Орг. момент: целеполагание  и актуализация темы.
2.  Использование приёмов:  1.«театрализация» 2.стихи 3. Танец  и т.п. (Цель: развитие  актёрского мастерства и выразительного чтения учащихся)
3.     Ознакомление с современными и редкими профессиями на рынке труда.
4.    Дискуссия о профессиональном поле редких  профессий в различных областях.                 (Цель этого приёма: ознакомление с особенностями редких и современных профессий)
5.   Слайд-шоу -  защита  подготовленного  детьми  материала                 (Цель этого приёма: выявление профессиональных предпочтений учащихся данного возраста и формирование навыков работы с  использованием ИКТ.)

Мы предлагаем вашему вниманию «продукт» творч. деят-ти учеников 8А класса.

(выступление 8А класса)
6.  Мини – тестирование на мероприятии. (Цель: самоопределение типа профессий с учётом личностных особенностей учащихся)

7.  Работа в группах по карточкам. (Цель: определение профессиональных    качеств, присущих специалистам  разных профессиональных областей)

8.    Защита результатов групповой деятельности. (Цель приёма: подведение итогов работы уч-ся)

Итоговый этап.
· Ответы на вопросы ведущего   (что нового узнали на этой тематической встрече)
· Вывод (не так   важно, какую из огромного мира профессий дети выберут для себя, самое важное,  чтобы этот выбор был сделан правильно! Ведь каждая профессия полезна для них самих, для общества, для страны, в которой они живут. Главное, что должно объединить  людей самых разных профессий - это человеческая сущность, доброта и сердечность, любовь к людям, профессионализм и ответственность перед собой и другими)
· Рефлексия (с целью оценки  совместной деятельности детей и педагога                  (что получилось, что не получилось и почему) и определения   качественного роста или спада при подготовке и участии  в мероприятии).
Такая форма организации воспитательной  деятельности эффективна, т.к. процесс подготовки  и проведение самого мероприятия протекает таким образом, что практически все учащиеся оказываются вовлечёнными в дело. Каждый вносит свой индивидуальный вклад, идёт обмен знаниями, идеями, способами деятельности. Происходит это в атмосфере доброжелательности и взаимной поддержки, что позволяет учащимся не только получать новые знания, но и развивать свои коммуникативные умения: умение выслушать другого, взвесить и оценить различные точки зрения, участвовать в дискуссии, выработать совместное решение.

Интерактивную форму «Слайд-шоу» можно использовать по различным тематикам. Например, при подготовке и проведении классного часа с целью  профилактики асоциальных явлений, можно разделить класс на 3 группы и дать им задание подготовить и представить слайдовые презентации о нанесении вреда на организм и социум человека таких асоциальных привычек как, употребление алкоголя, табака и наркотических веществ. При самостоятельной подготовке учеников к классному часу у них будет больше заинтересованности в результате и оценке своей деятельности.
Рекомендация: Использовать данную  форму для проведения тематических                 кл. часов  и мероприятий  внутри кл.коллектива
Спасибо за внимание.
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